贵州公开征集欺诈骗保线索

最高奖励 20 万元



为深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,充分发挥社会监督作用,严厉打击欺诈骗保行为,维护医疗保障基金安全和公民医疗保障合法权益,贵州医保局向社会公开征集违法违规使用医保基金的问题线索。

一、举报内容

(一)定点医药机构诱导、协助他人冒 名或者虚假就医、购药,提供虚假证明材 料,或者串通他人虚开费用单据骗取医保 基金的。

(二)定点医药机构伪造、变造、隐匿、涂改、销毁医学文书、医学证明、会计凭证、电子信息、检验检查报告等有关资料,虚构医药服务项目、虚开医疗费用骗取医保基金的。

(三)定点医疗机构与养老机构勾结输送病人虚假住院骗取医保基金的;通过包干、减免费用、返现、回扣、赠送礼品、办

理会员卡、拉亲朋好友等形式诱导参保人特 别是困难群众到定点医疗机构虚假诊治、住 院的。

(四)定点医疗机构无资质人员违法开展诊疗活动骗取医保基金的。

(五)定点医药机构向非医保定点机构 或已被暂停医保结算的定点医药机构出借 医保结算系统,或代刷医保卡,从而骗取医 疗保障基金的。

(六)定点医药机构为参保人员利用其享受医疗保障待遇的机会转卖药品,接受返还现金、实物或者获得其他非法利益提供便利的。

(七)定点零售药店提供虚假处方骗取 医保基金,对人证不符情形未履行核实义 务,协助他人冒名购药造成医保基金损失 的。

(八)定点零售药店以骗取医保基金为目的将保健品、生活用品、非医保药品串换为医保药品;诱导、协助参保人年底"冲顶消费"违规购药,造成医保基金不合理支出的。

(九)参保人将本人的医疗保障凭证交由他人冒名使用;利用享受医疗保障待遇的机会转卖药品,接受返还现金、实物或者获得其他非法利益的。

(十)造成医保基金损失的其他违法违 规行为。

二、举报须知

(一)举报内容应与医疗保障基金使用 领域相关。 (二)举报人应当如实反映情况,对 所举报内容的真实性负责。

(三)举报人应使用真实姓名和联系 方式进行举报,如实提供举报事项详细情 况和已掌握的相关证据材料,积极配合调

贵州医保局将依法规对举报线索逐条进行调查处理,并对举报人、举报线索予以严格保密。对举报线索查证属实的,按《贵州省违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法实施细则》规定向举报人发放奖励金,最低不少于200元,最高20万元。对恶意举报、诬告陷害他人的,将依法追究法律责任;对举报人实施打击报复的,将会同有关部门坚决依法严惩。

三、举报方式

贵州省各统筹区举报电话:

- 1. 贵州省医疗保障局 0851-12393
- 2. 贵阳市医疗保障局 0851-12345
- 3. 遵义市医疗保障局 0851-27616834
- 4. 安顺市医疗保障局 0851-33227745
- 5. 黔南州医疗保障局 0854-8310057 6. 黔东南州医疗保障局 0855-8235112
- 7. 铜仁市医疗保障局 0856-5210705
- 8. 毕节市医疗保障局 0857-8245503
- 9. 六盘水市医疗保障局 0858-8977159
- 10. 黔西南州医疗保障局 0859-3222984 邮寄地址: 贵阳市云岩区浣纱路 157

号,贵州省医疗保障局。 来源:贵州医保微信公众号

《贵州省地名管理办法》今年 12 月起施行

其中提出,未经批准任何单位和个人不得擅自决定对地名进行命名更名

本报讯 近日,《贵州省地名管理办法》颁布,共二十九条,将于2024年12月1日起施行,1992年9月17日贵州省人民政府发布的《贵州省地名管理实施办法》同时废止。

《办法》载明,贵州省行政区域内地名的命名、更名、使用、标志设置、文化保护及其相关管理活动,适用本办法。所称地名包括:自然地理实体名称;行政区划名称;村民委员会、居民委员会所在地名称;城市公园、自然保护地名称;街路巷名称;具有重要地理方位意义的住宅区、楼宇名称;具有

重要地理方位意义的自然村(寨)名称;具有重要地理方位意义的交通运输、水利、电力、通信、气象等设施名称;具有重要地理方位意义的其他地理实体名称。

《办法》明确,县级以上人民政府应当建立健全地名管理工作协调机制,指导、督促、监督地名管理工作,统筹解决地名管理工作中的重大问题,并将地名管理工作所需经费纳入本级财政预算。乡镇人民政府、街道办事处协助有关部门做好本辖区内地名管理工作。县级以上人民政府民政部门负责本行政区域的地名管理工作。住房和

城乡建设、交通运输、水利、林业、电力、气象、通信、新闻出版、发展改革、教育、民族宗教、公安、自然资源、生态环境、文化和旅游、市场监管、城市管理、广播电视、邮政管理等有关部门按照各自职责做好地名管理相关工作。

《办法》要求,地名命名、更名公告通过政府网站、政务新媒体以及报刊、广播、电视等途径发布,并在国家地名信息库发布。少数民族语地名汉字译名应当符合国家制定的少数民族语地名汉字译写规范。译写所用汉字,应当避免使用生僻、贬义和

容易产生歧义的字词,一名多写、一字多音的地名应当确定统一的用字和读音。需要新译和调整译名用字的少数民族语地名,参照本办法关于地名命名、更名的权限和程序办理。

《办法》要求,县级以上人民政府民政 部门和有关部门应当建立健全地名信息数 据共建共享机制,实现地名数据及时交互, 提升地名公共服务水平。鼓励单位和个人 应用标准地名信息,依法开发地名信息服 务产品,推动地名信息社会应用。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

贵阳完成 今年路灯节能改造工作

本报讯 10月23日,记者从贵阳市综合行政执法局市政工程服务中心了解到,贵阳市今年的路灯节能改造工作已全部

据了解,为积极响应国家关于城市照明绿色低碳高质量发展工作要求,贵阳市从去年开始有序推进管养范围内道路照明设施节能高效运行,主要针对道路、隧道及下拉槽等位置耗电量大、老化严重、故障率高、照明效果差的照明灯具进行节能改造

按照工作计划,今年市政工程服务中心对火焰山隧道、黑石头大桥段照明设施进行集中提升改造,将原有408套高压钠

灯更换为 LED 路灯。通过节能改造,既能提升照明效果,降低路灯故障率及减少路灯电能消耗,还能减少频繁驻车维修作业导致交通拥堵等问题。

此外,从去年至今,贵阳市累计完成 甲秀南路下坝隧道、苗圃1号隧道、苗圃2 号隧道,北京西路海马冲隧道、黔春隧道、 中坝隧道,北二环火焰山隧道、黑石头大桥,以及干平路隧道和孟关大道、北京路 下拉槽、西二环(贵阳北站至大关立交)等 路段共计2384 盏路灯的节能改造工作,改 造后的路灯能耗降低约42%,有效实现节 能减排。

(王雪 贵阳日报融媒体记者 汤利)

贵阳市与美国沃思堡市 携手深化青少年交流

本报讯 10月21日,贵阳市与美国沃思堡市举行视频会议。双方商定,贵阳市将选拔20名优秀青少年,于2025年7月踏上赴美文化交流之旅,沃思堡市的青少年代表团则将于同年6月到访贵阳,以此推动两地青少年之间的友好互动与深入了解。

今年7月,由贵阳市外事办领队带领的5名贵阳高中生赴沃思堡市参加2024国际领导力夏令营项目。在沃思堡的11天时间里,我市学生们学习了国际领导力课程;并分享贵阳的特色文化和美食,与当地学生建立了深厚友谊,充分展现了良好的精神风貌,拓宽了国际视野,提高了领导力水平。

自 2011 年贵阳组织第一批中学生赴沃

思堡参加国际领导者夏令营以来,两市已共同组织了7批次、120余名学生及领队作为青年使者、城市代表互访对方城市,开展文化交流及体验活动。这些交流项目不仅促进了两市的教育文化交流,还增进了双方青年的相互了解。为此,两市还荣获中国人民对外友好协会颁发的"对华友好城市交流合作奖""中美友好城市"等奖项。

下一步,贵阳市将继续深化与沃思堡市的友好合作关系,积极策划更多青少年交流项目,同时积极开展与沃思堡市友好学校的学生和教师交流项目,打造精品交流活动,为中美关系发展注入新活力。

(贵阳日报融媒体记者 常青)